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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 
 

ATA DA 31ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM PELOTAS 

Data: 01/04/2014  

Horário: 14 horas  

Local: Gerência Executiva do INSS em Pelotas – Rua Barão de Butuy, 316 
 
I – PRESENÇAS 

CONSELHEIROS 
Representantes do Governo 
Amarildo de Lemos Garcia - Presidente 

 Carmen Regina Pinto Miranda – Presidente Substituta - suplente 

Eliane Borges Schneid – suplente 

Rosângela Sedrez – titular 

Luana Coutinho de Oliveira - suplente 

 

Representantes dos aposentados e pensionistas 
Flávio Acosta Soares – Associação Benef. dos Aposentados e Pensionistas de Pelotas - titular  
 
Representantes dos trabalhadores 

      Luiz Carlos Vieira Bicca – Sindicato dos Trabalhadores nos Serviços Portuários e Rio Grande - 
titular 
      Vilson Lopes dos Santos – Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Pedro Osório - suplente 
 

Representantes dos empregadores 
Cláudio Fernando Pereira de Sá – SINDAPEL – Sindicato da Ind. do Arroz de Pelotas – titular 

 

Convidados 

_______________________________ 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS  

Cláudio de Oliveira Pinho – titular – viagem de trabalho 

Vera Lúcia Portella Kratz – titular – licença saúde 
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Luiz Guilherme Belletti – Sticap – titular - falta justificada por e-mail 

Jorge Luiz Barbosa Terra – Associação Aposentados e Pensionistas de Rio Grande – titular – 

cirurgia de transplante 

 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 
Thiago Schabbach – Sindicato das Empresas de Transportes do Extremo Sul – titular 

 
IV - ABERTURA 

     Verificada a existência de quorum, o Presidente deste Conselho, Amarildo de Lemos Garcia, 

abriu a reunião cumprimentando a todos e desejando um ótimo início de trabalho. Em seguida, 

deu início aos trabalhos. 
 
V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

Lida a ata de nº 30ª reunião ordinária deste CPS, ocorrida em 28/01/2014, a qual foi 

submetida à apreciação do plenário e devidamente aprovada.  

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
      Aprovada a seguinte ordem: 

1. Financiamento da Previdência Social  

2. Sustentabilidade do financiamento da Previdência através do fator previdenciário ou outro 

mecanismo. 

3. Resposta para o questionamento do conselheiro Flávio Acosta Soares – Associação 

Beneficente dos Aposentados e Pensionistas de Pelotas sobre a existência de cartões magnéticos 

com o número do benefício e outros com o número do NIT  (número de inscrição do trabalhador).  
 

VII – ORDEM DO DIA 

1. O presidente deu início à reunião procedendo a leitura de correspondência para 

substituição do representante do STICAP – Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias e 

Cooperativas da Alimentação de Pelotas, Sr. Elton de Oliveira Lima no lugar do Sr. Luiz 

Guilherme Belletti; 

2. Dando seguimento a pauta foram dirimidas as duvidas apresentadas pelo conselheiro 

Flávio Acosta Soares – Associação Beneficente dos Aposentados e Pensionistas de 

Pelotas sobre a existência de cartões magnéticos com o número do benefício e outros com 

o número do NIT  (número de inscrição do trabalhador).  
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3. Foi também comentado sobre a Conferência em Saúde do Trabalhador que ira acontecer 

neste mês, e que a Previdência foi convidada a estar presente e será representada pelo 

nosso gerente Amarildo, a Terapeuta Ocupacional Marisa Gigante e a A.Social Rosângela 

Sedrez. Nestas Conferências a Secretaria de Previdência Social do Ministério sugere que 

sejam propostas maiores articulações em torno das mudanças e ajustes que estão por 

acontecer, tais como a adequação e suporte p/ parte das empresas e entidades para o E-

Social; 

4. Implantação do E-Social será (leitura do Amarildo) p/ todas as categorias – com suas 

vantagens, como fonte única financiamento. O projeto E-Social (Caixa Federal – Receita – 

TEM – MPS) vai trazer benefícios mas para isso deverão ter reajustes – Serpro vai ficar 

com a Receita. O ideal seria o cruzamento com “data-sus” como subsídios para possíveis 

ações de trabalho judiciais e previdenciárias, comentou o presidente. 

5. O Gerente Executivo Amarildo comentou da importância de se visitar a página da 

Previdência, em consultas públicas no CNPS, e da necessidade de se apresentar 

sugestões e contribuições; 

6. O Sr.Bica solicitou informações sobre a Reabilitação Profissional em relação ao 

encaminhamento das empresas, falou também dos desencontros entre o parecer da pericia 

e o laudo do médico do trabalho ou assistente. Em razão da divergência entre os 

empregados não quererem realocar o funcionário para outra função. Existem divergências 

entre e capacitação para outra função, oferecida pela Reabilitação e o retorno as empresas; 

7. Amarildo deixou 2 itens da pauta para a próxima oportunidade que são o financiamento da 

Previdência Social e o fator previdenciário; 

8. Elton ressalta que o fator previdenciário não serve para os trabalhadores da forma como se 

apresenta hoje e que para os jovens que estão ingressando no sistema haverá prejuízo 

para as suas aposentadorias (somente por idade); 

9. Eliane solicitou que os conselheiros divulgassem que o comprovante do IR está disponível 

da página da Previdência e a Carmen Regina acrescentou que quem possui dois 

benefícios, por exemplo, está sendo emitido um extrato com os dois benefícios; 

10. Amarildo distribui informes da Previdência para leitura e possível discussão na próxima 

reunião. Sr. Elton ressaltou a importância do debate sobre financiamento da Previdência 

Social e a forma da Previdência que queremos; 

11. Amarildo comunicou o fim do contrato com a empresa de vigilância Proserv por falta de 

pagamento aos vigilantes, e comunicou que será feito um contrato com a empresa EPAVI 

para os vigilantes no âmbito da Gerência Pelotas; 
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12. Finalmente foram comentadas pelo presidente sobre a alteração e recondução dos 

membros deste conselho para a próxima reunião. 

 

VIII – OUTROS ASSUNTOS 

 ---------------------------------------------------------------- 

 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

• Financiamento da Previdência Social  

• Sustentabilidade do financiamento da Previdência através do fator previdenciário ou outro 

mecanismo (Cláudio Steim). 

• Nova Portaria com vigência em Janeiro ou Março/2014.  

 

X – ENCERRAMENTO 

 Nada mais havendo a tratar, o presidente do plenário e deste Conselho, Amarildo de Lemos 

Garcia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 31ª reunião ordinária do Conselho 

de Previdência Social da Gerência Executiva do INSS em Pelotas/RS. Para constar, eu, Eliane 

Borges Schneid, servidora, conselheira suplente deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 

 

Amarildo de Lemos Garcia 

Presidente do CPS  


